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TeopeTnyecKkue OCHOBDbDI

« leopema YeBbl
« TeopeMma MeHenasn

MeToanuyeckue pekoMeHgauum

« MeToauka obyuyeHus pewieHuio 3aaaud B
nepuvoa npeanpodunaibHOU NOAroTOBKU

« MN3yyeHue TeMbl «TeopeMa MeHenasa u
TeopeMa YeBbl» B Kypce reoMeTpum
10 xnaccaA3yyeHue TeMbl «Teopema
MeHenas n TeopemMa YeBbl» B Kypce
reoMmeTpum 10 knacca_N3yuyeHue TeMbl
«TeopeMa MeHenasa n TeopeMa HYeBbl» B
KVDCe reoMmerbuvuu 10 knacca




Teopema YHeBbl

lycmb e AABC Ha cmopoHax BC,AC,AB unu ux
NMPOOOJKEeHUSsIX 83simbl COOMEemcmeeHHO MOYKU A s B,u
C_,He coenadaroujue ¢ eepuwuHaMu mpeyaosibHuKa.
lpsimbie AA , BB, u CC_ nepecekaromcsi 8 0GHOU MoYke
uJslu napasinesibHbl moa2oda u moJsibKo moaoda, ko20a
8bIINOoJIHsIemcsi pageHcmeo
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TeopeMa MeHenas

« [llycmb Ha cmopoHax AB, BC u Ha npodoJsixeHuuU
cmopoHbI AC (Mubo Ha npPooosKEeHUsIX CMOPOH
AB,BC u AC) AABC e3s1mbl coomeemcmeeHHO
moyku C_,A_ u B, He coenadarouwue c eepwuHamu
AABC . Touyku A, B, C nexxam Ha oGHoU npsimou
mo2a0da u moJsibKo moada, ko20a 8bIlnos1 ~~mcs

AC, BA, CB, _,
"B AC B,A

paeeHcmer




MeTtoauka obyueHusa pelleHMIo 3a4au B
| nepvopa npeanpodunsibHOU NOArOTOBKMU

« 1. Teopema MeHenasa ¥ NponopunoHasibHbie
OTPE3KU B TPEYroJibHUKe.

« 2. TeopeMma YeBbl U ee cneacTtBus.
[IpuMeHeHue TeopeM HeBbl U MeHenasa K
3ajlavyaM Ha A0Ka3aTes1bCTBO.

« 3. PelieHue 3aaay Ha NponopLunoOHasibHOe
OeneHue oTPe3KOB B TPeYyroJsibHUKe.

« 4. PelleHue 3a4a4, CBA3aHHbIX C HaX0XXaAeHueMm

nJowaneun.
= 5. KoM6buHMpoBaHHbIE 3aauM.




TeopeMa MeHenas v nponopuyuoHaJibHble
OTpPEe3KU B TpeyroJsibHuKe

3apava 1.B TpeyronbHuke ABC Touka D oenuTt CTOpOHY
BC B oTHOweHun BD:DC= 1: 3, a Touka O penut AD B
oTHoweHun AO:OD=5:2. B KakOM OTHOLUEHUM
npaMaa BO genut otpe3ok AC?

3apaua 2.B AABC Ha ctopoHe AC B3sTa TOuKa M, a Ha
l ctopoHe BC — Touka K Tak, uto AM: MC= 2:3, BK: KC=

TR

~=>%14:3. B kakoMm oTHoweHun AK aenut oTpesok BM?

3apaua 3. B AABC AA, - buccektpuca,
BB,- MmeanaHa; AB=2, AC=3;
Hantn BO: OB,




TeopeMa HeBbl U ee cneacTBums.

= Cneancreuel. MeanaHbl TpeyroJibHMKa nepeceKkaroTcs B
OAHOM TOUKEe, KOTOpasa AEJ/IT KaXXAylo MeAnaHy B
OTHOLUEHMMU 2:1, cunTas OT BEpPLUUHbI.

« CnencrBue 2. BUCCEKTPUCHI TPeYroJibHUKa
rnepeceKkaroTcs B O4HOU TOUKE.

= Cnencreue3. BbicoTbl TpeyrosibHuka (Mnm nx
NpoAOJ/HKEHUS ) NepeceKaloTcs B O4HOMU TOUKe.
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TeopeMa HYeBbl U ee cneacreums.

CnencrBued4. CepeanHHbie NepneHanKynsapbl K
CTOpPOHaM TPEeYroJibHMKa nepeceKkaroTcs B OAHON TOUKe.

CnencrBue 5. lNpaMbie, coeguHAIOLLME BEPLLUUHbDI

TPeyroJibHuKa € TOYKaMM1, B KOTOPbIX BNUCaHHaA
OKPY)XHOCTb KacaeTCcs NpPOTUBOMNOJIOXKHbIX CTOPOH,
rnepeceKkaroTcsl B OAHOWU TOUKe.




NpuMmeHeHue TeopeM HeBbl M MeHenana K
3afjayaM Ha AoKa3aTesIbCTBO

= 3afgava 1. Ucnonb3ya TeopeMy
YeBbl, AOKa3aTb, YTO B
. NMPOn3BOJIbHOM TPeyroJibHUKe
npsiMmblie, npoxoasiiue yepes
BEpLUMHDbI U Aensiume nepmMmeTp
TPpeyrosibHMKa nonoJsiam,
rnepeceKkaroTcs B O4HOU TOUKE.

= 3apava 2. Ha ctopoHe AC
TpeyronbHuka ABC B3Tbl TOUKU P 1
E , Ha ctopoHe BC — Touku M u K,
npuuem AP: PE: EC= CK: KM: MB.
OTpe3kn AM n BP nepecekalotcs B
Touke O, oTpe3kun AK n BE — B Touke
T. Jokaxxute, YyTOo TOUKM O, Tn C
Nnexart Ha OgHON NPAMOM.




3aAauvM Ha nponopuvuoHasibHoe
AefieHue OTpe3KOB B TpeyroJibHUKe.

3apava 1. B TpeyronbHuke ABC,
OMUCAaHHOM OKOJ10 OKpPY)>HOCTHU, AB = 8,
BC=5, AC=4.Toukn A ,B, nC, - TOukM
KaCaHMs, NpyMHagnexaliue
cooTBeTcTBeHHO ctopoHaM BC,AC wm BA.
Touka P - TOUKa nepeceyeHns OTPE3KOB
AA, n CC.. Hangute AP:PA..

3apaya 2. CTOpOHbI TpeyroJsibHMKa 5, 6 u
7. HanauTe oTHOLWIEHUE OTPE3KOB, Ha
KOTOpble buccekTpuca 6onbluero yrna
3TOro TpeyroJsibHuKa pasgeneHa LeHTPpoOM
OKPY>XHOCTH, BMTUCAHHOM B TPEYroJibHUK.



3aAauu Ha nponopLuvoHasibHoOe
aeneHve oTpe3KoB B TPpeyroJsibHUKe.

3apaua 3. B TpeyronbsHuke ABC,
nsaowanab KOTOpPoOro paBHa 6, Ha
cTopoHe AB B3siTa Touka K, oensiwian
3Ty CTOPOHY B oTHOoweHun AK:BK = 2:3,
a Ha ctopoHe AC — Touka L, penawas
AC B oTHOweHMM AL: LC = 5:3. Touka Q
nepeceuyeHms npsmbix CK n BL yaaneHa
oT npsimon AB Ha paccrosinue 1,5.
Hanaute annHy cTtopoHbl AB.

3apnava 4. Ha cropoHe AC B
TpeyrosbHuke ABC B3sTa Touka K.
AK=1, KC = 3. Ha ctopoHe AB B3siTa
Touka L. AL:LB=2:3. Q — TOouka
nepeceuyeHms npsambix BK n CL. S = 1.
Hanpute onnHy BbiCOTbl TPEYroJsibHUKaA
ABC, onyLeHHOU U3 BepLuuHbl B.




3aAauu, CBsA3aHHbIe C HaXoXXaeHneMm
naowjaaen

= 3apauva 1. MeanaHa BD u buccekrtpuca
AE TpeyrosbHuka ABC nepecekaroTcs
B Touke F. Hantn nnowaab
TpeyronbHuka ABC, ecnu AF=3FE,
BD=4, AE=6.

= 3apfauva 2. Ha ctopoHax AB n BC
TpeyronbHuka ABC B3aTbl TOUKM M U N
cooTBeTcTBeHHOo. OTpe3kun AN nu CM
nepecekarorcsa B Touke L. Nnowaau
TpeyronbHukos AML , CNL n ALC
paBHbI COOTBETCTBEHHO 15, 48 n 40.

A s Hauty naowaab TpeyronbHuka ABC.




KoMbuHunpoBaHHbIe 3a4aun.

= 3apava 1. Ha ctopoHe NP kBagpaTta
MNPQ B3sTa TOUuKa A, a Ha CTOpPOHe
PQ — Touka B Tak, uto NA:AP =
PB:BQ = 2:3. Touka L aBnsaercs
TOUYKOM nepeceyeHunsa orpeskos MA
n NB. B KaKkOM OTHOLUEHMM TOYKa L
Aenut oTpe3ok MA?

« 3apada 2. B Tpaneuyuun ABCD c
ocHoBaHusAMU AD u BC uepe3 TOUuky
A npoBeaeHa npsiMas, KOTopas
nepecekaet aumaroHanb BD B Touke
E n 60okxoByro ctopoHy CD B Touke K,
npuuyeMm BE:ED=1:2, CK:KD=1:4.
Hanaute oTHOWEeHne ANUH
OCHOBaHMMU Tpaneuumm.

#



U3yyeHune TeMbl «TeopeMma MeHenaa u

TeopeMa YeBbl>» B Kypce reoMeTpum
10 knacca

Ypok 1. TeopeMma MeHenasa n TeopeMa YesBbl.

3apava. B TpeyronbHuke ABC Ha ctopoHe AC B3siTa Touka N Tak, 4to
AN:NC=m:n, Ha ctopoHe BC- Touka K. BN nepecekaet AK B Touke Q,
BQ : QN= p:q. Hantu otHoweHue nnowaneun TpeyronsHnkos AKC u ABK.

& ( T.K. BbICOTbI
AKC °**~ ABK ™ . paBHbI)

| cnocob. [JononHuTenbHoOe NOCTpPOEeHMue:
ND // BC.




II cnoco6. PaccMoTpuM TpeyrosibHMK BCN
| n cekyuwlytro AK. lNo Teopeme MeHenasn

CK.BQ.NA_I.CK'p' m__,
KB ON AC "KB q m+n
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CK (m+n)g
KB mp
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SAKC 1S




U3y4yeHune tembl «Teopema MeHenas
n Teopema YeBbi» B Kypce reoMmeTpum
10 knacca

Ypok 2. lNpuMeHeHue TeopeM MeHenaa v YesBbl

%

Llenun ypoka: 1) dopMmupoBatb YMEHMUS:
-BUAeTb KOHUrypauum, yaoBneTBopsaroLme
3agdHHbIM YyCJ1OBUSAM,
-pewaTtb 3agavdn HeCtaHAAPTHLIMUA
cnocob6amu;
-MCNnoJiIb30BaTb TeopeMbl B 3aga4ax Ha
AOoKa3aTelribCTBO,

2) pa3BuBaTb CaMOCTOSATENIbHOCTbD.




3apnava. B paBHo6eapeHHOM TpeyronbHuke ABC
(AC=BC) npoBeaeHbl MeanaHa BN u BbicoTta AM,

KOTOpble nepecekarorca B Touke D. AD=5, DM=2.
Hatn S ;¢

PeweHue: AN=NC, AM=5+2=7/.
PaccMoTpyuM AAMC W© ceKkylLyto
NB. [1o Teopeme MeHenas

AN CB MD CB 2
: : e Al o e B W
NC BM DA BM 5
CB 5 CM 3
BM 2 = BM 2
[TyCcTb KO3(PPULMEHT NponopLMoHanbLHOCTU paBeH K, Toraa
CM=3k, BM=2k. 3 AACM- npssMmoyrosibHoro:
ACP =CM* +AM* = AC*=9k*+49  AC=CB= AC=5k = 25k*=9k*>+49
7 35 1 1 35 _ 245

k=P _cB=5k=2= =) 5 S Eacp. B gL
4 4 2 2 4 8 245 ‘

puc. 37



lNpuMeHeHue TeopeM MeHeNnana m
YeBbl B pewieHum
; cTepeoMeTpuyecKux 3aaad.

= 3apava 1.Ha npogomkeHum pebpa AC
npaBsu/1bHON TpeyrosibHoW nupamuabl ABCD
c BepwumHoM D B3aTa Touka K Tak, uto KA:
KC=3:4, a Ha pebpe DC B3sita TOuKa L Tak,
yto DL:LC=2:1. B KaKOM OTHOLLUEHUU AeNUuT
06beM nupaMuabl NNIOCKOCTb, NpoxoAasias
yepe3 Touku B, L n K?

« 3apgava 2. [laHa npaBubHas
yeTbipexyrosibHaa nupamuaa SABCD c
BepwunHou S. Ha npopo/mxeHunn pebpa CD
B3fiTa TOuka M Tak, uto DM=2CD . Yepe3
TOukn M, B n cepeanHy pebpa SC
rnpoBeAeHa NJI0CKOCTb. B KAKOM OTHOLUEHUM
OHa aenuTt 06BEeM Nnupamuabl?




[IppuMmeHeHue TeopeM MeHeNnaa n

YeBbl B pelueHum
* cTepeoMeTpuyecKux 3agau.

Bl

= 3agava 3. [laHa npaBusibHasA
TpeyrosibHas npusMa ¢ 60KoBbIMU
pebpamu AA, ,BB, n CC,. lNpuuem
Ha npoao/mHKeHuun pebpa BA B3fita
Touka M TakK, uto MA=AB. Yepes
Toukn M,B, n cepeanHy pebpa AC
nposefeHa NJIOCKOCTb. B KakoM
OTHOLUEHUM OHA AenuT 06bLeM

npu3mbl?




«YMeHue pellaTb 3alauM- TaKoe Xe
NnpaKTUYecKoe NCKYCCTBO, KaK
yMeHue nnaBaTtb uam 6eratb. EMy
MO>XHO Hay4MTbCS TOJIbKO NnyTeM
nogpaxaHus Uamn ynpaxxHeHusa»

O.Mowna



